

# 联合国竟然开不起扶梯

## 只因美国欠费 参会人员不得不步行上下楼

最近,前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行,大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上,这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外,万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨,为了弥补15万美元左右的电费亏空,联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施,目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说,2023年是联合国收缴款项最低的一年,2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示,如果不实施缩减开支措施,联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约,而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。

联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费;2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费,其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说,当前国际局势动荡,全球仅局部暴力冲突就有50多场,联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助,而美国肆意拖欠会费,“不断冲击道义底线”,造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说,美国口口声声宣称维护“基于规则的国际秩序”,却连足额缴纳会费的基本义务都不履行,可见美国所谓的“规则”不过是典

型的双重标准,是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。

《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款,一国拖欠数额超过前两年应缴数额之和时即丧失投票权。对此,美国打足了算盘,即每次只缴纳一小部分钱,在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此,美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时,能够多次在联合国安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

联合国是多边主义的核心与旗帜,是当今世界维护和平、促进发展和增进人类福祉最重要的多边机构。美国嘴上喊着“和平”、“发展”,却厚着脸皮,甘做“老赖”,令联合国陷入财政困境。与此同时,在巴以问题上,美国每年豪掷数十亿美元军援以色列,加剧了加沙地带的人道主义灾难。两相对比,足以让世人看清美国的虚伪。

新华社日内瓦4月1日电

## 日本自民党公布“黑金”丑闻处分名单

据共同社等日本媒体当地时间4月1日报道,日本自民党当天公布了“黑金”丑闻事件处分对象名单,共计39人,均为原“安倍派”及原“二阶派”成员。

自民党干事长茂木敏充在当天的记者会上表示,已提请召开自民党党纪委员会会议,以决定和实施对相关人员的处分。

2023年11月,自民党内曝出“黑金”丑闻。自民党多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记,从而成为不受监管的秘密资金。东京地方检察院特搜部随后介入调查。来源:澎湃新闻

## 罗马尼亚和保加利亚部分加入申根区生效

3月31日,在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安达国际机场,旅客走过一处写有“欢迎加入申根”标语的牌子。

自3月31日起,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的欧盟内部空中和海上边境将不再对出入境人员进行检查。

新华社发



## 土耳其反对党赢得主要大城市市长选举

新华社安卡拉4月1日电 土耳其地方选举4月1日初步计票结果显示,最大反对党共和人民党预计将赢得土耳其前五大城市及大多数沿海发达地区的市长选举,执政党正义与发展党(正发党)赢得部分内陆地区市长选举,并在总票数上落后于共和人民党。

五年一度的土耳其地方选举在3月31日展开,通过直选产生全国各市、县(区)、镇(街道)的行政长官。安卡拉、伊斯坦布尔等30个大城市的市长归属最受关注。

目前,土耳其最高选举委员会已对超过99%的选票进行了统计。初步结果显示,在土耳其第一大城市伊斯坦布尔,共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢以51.08%的选票锁定胜局,明显领先于正发党候选人获得的39.59%选票。在首都安卡拉,共和人民党候选人曼苏尔·亚瓦什以60.35%的绝对优势锁定胜局。

此外,在沿海较为发达城市伊兹密尔、布尔萨市、安塔利亚的市长选举中,共和人民党的优势也很明显,预计将赢得这些城市的市长选举。

根据惯例,最高选举委员会将在未来一段时间内公布最终计票结果。当前统计显示,共和人民党在此次选举中获得了约37.74%的选票,正发党获得了约35.49%的选票。这是自2004年正发党参加地方选举以来,总票数首次落后于共和人民党。

土耳其总统埃尔多安在3月31日就选举发表讲话时承认,他所领导的正发党在此次地方选举中未能获得预期结果,正发党将对此进行检讨。

## 中方是否准备好成为乌克兰危机正式调解人?

### 中国驻俄罗斯大使回应

4月1日,中国驻俄罗斯大使馆发布张汉晖大使接受俄罗斯《消息报》书面采访的内容,涉及中俄合作、乌克兰危机、巴以冲突、南海局势等问题。采访内容同时在《消息报》当天报纸和网站发布。中国驻俄使馆发布的部分采访内容如下:

问:中国始终致力于和平解决乌克兰危机。2023年,中国提出了自己的和平计划,此外,中国政府欧亚事务特别代表李辉两次访问包括俄罗斯和乌克兰在内的欧洲多个国家。3月13日,中国和北约在北京举行安全政策对话,就乌克兰危机展开讨论。中方目前是否

已准备好成为解决乌克兰危机的正式调解人,并为俄乌双方提供谈判平台?

答:乌克兰危机全面升级已满两年,战事仍在持续延宕,当前最紧迫的就是恢复和平。过去两年来,中方同包括俄罗斯、乌克兰在内各国深入沟通,为应对危机发挥建设性作用。不久前,中方开展第二轮穿梭外交,同俄、乌以及有关欧洲国家就如何尽早实现停火止战、推动危机政治解决等问题深入交流,各方均赞赏中方穿梭斡旋所作努力,期待中方发挥更大建设性作用,一致认同中国作为联合国安理会常

任理事国,可发挥独特作用,推动各方求同存异、凝聚共识,为举行和谈积累更多有利条件。

事实证明,中方没有袖手旁观,没有拱火浇油,更没有从中渔利。我们所做的一切,都只有一个目标,就是为止战凝聚共识,为和谈铺路搭桥。当前,各方对和谈问题的认识仍存在差距,但均同意最终将通过谈判实现和平。中方支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公平讨论的国际和会,愿继续发挥自身独特作用,为推动政治解决乌克兰危机贡献中国智慧和力量。

来源:环球网